
 

 

Csillagok között 

Az Aurora-Astra Együttes 70 éves jubileumi fotókiállítása   

a Bajor Gizi Színészmúzeum kertjében 

(Pályázati azonosító: 209106/00139) 

 

(2024. június 15. – 2024. augusztus 18., meghosszabbítva október 25-ig) 

Az Országos Színháztörténeti Múzeum és Intézet (OSZMI) Bábtárának gyűjteményi 

anyagából építkező, és az OSZMI kiállítási helyén megvalósult kiállítás újszerű vállalkozás volt 

Intézetünk történetében. Ez volt az első olyan időszaki tárlatunk, melyet a Bajor Gizi 

Színészmúzeum kertjében hoztunk létre.  

A „Papírkenu” fantázianevet viselő installációs elem nyitott, többirányból bejárható 

kiállítási objektum leegyszerűsített, lényegre törő információhordozó felületeivel rögtön 

felhívja magára a figyelmet. Olyan teret biztosított számunkra, mely felkeltette a látogatók 

érdeklődését, és bátorította őket az általunk kiállított anyag önálló felfedezésére, valamint a 

kapott információkban való elmélyülésre.  

Az Aurora-Astra Együttes 70 éves jubileumára készült, Csillagok között címet viselő 

fotókiállításunk a hazai bábművészet kiemelkedő alkotói előtt tisztelgett. Ezzel a Bábtár 

folytatni tudta korábbi művészi életutakat bemutató kiállítás-sorozatát (legutóbb Blattner Géza 

életművére emlékeztünk 2017-ben). Másrészt beharangozta és reményeink szerint felkeltette a 

figyelmet a 2024. június 18-án a Pesti Vigadóban nyílt Bűvészinasok című tárlatunk iránt, 

melyben többszáz báb, díszletelem, valamint installációként alkalmazott tárgy felhasználásával 

a bábegyüttes pályájának minél gazdagabb és teljesebb bemutatására törekedtünk. Ez utóbbi 

kiállításunk elnyerte a 2024. évi Év Kiállítása díjat. 

Az 1950-es évek második felétől az amatőr bábcsoportok jellemzően egy-egy markáns 

személyiség köré csoportosulva alakították ki önálló arculatukat. Az 1954-ben induló Aurora 

Együttest (1962-től Astra Bábegyüttest) Vízvári László (1919-2003) piarista szerzetestanár 

közösségteremtő ereje kovácsolta össze. Az idők során országos és nemzetközi elismertséget 

kiérdemlő társulat a marionett- és az árnyjáték kísérleti műhelyévé vált. Egyedülálló, színes 

árnyjáték technikájuk módszertani mintaként számos társulatot kísérletezésre serkentett. A Ki 

mit tud? tévéműsorban előadott cirkuszi etűdjeik ezrekkel szerettették meg a bábos műfajt. 

Kemény Henrik mellett az együttes tagjai keltették életre Süsüt, a sárkányt. 

A kiállítás alkalmat adott arra, hogy az amatőr bábmozgalom gazdag színháztörténeti 

korszakából kiemelkedő alkotóműhely komplex bemutatásán túl a napjainkban egyre ritkábban 

látható marionett és árnybábtechnikákra is felhívjuk a figyelmet. A tárlat az együttes útját e két 

bábtechnika köré szervezve mutatta be. Az előadások tablói mellett a három alapító, Vízvári 

László, Koós Iván (1927-1999) Kossuth-díjas bábtervező, Balogh Beatrix (1924–1985) író, 

rendező, képzőművész, valamint az 1962-ben hozzájuk csatlakozott Ősz Szabó Antónia (1938) 

porcelántervező művész, bábtervező életpályáját is fontosnak tartottuk egy-egy tervekkel, 

előadásfotókkal illusztrált táblán a látogatók elé tárni.  



 

 

A kiállítás középpontjába egy olyan, több látogató összehangolt mozgatásával életre 

kelthető marionett-figurát állítottunk, mely az Aurora-Astra Bábegyüttes emblematikus 

előadásának, az Álomcirkusz című bábjátéknak egyik bohóc figuráját idézi meg. Kő Boldizsár 

képzőművész alkotása a művész egyedi, számos díjjal elismert mesés játszótereinek stílusában, 

a rá jellemző művészi látásmóddal keltette életre az előadás kedves, csetlő-botló alakját. 

Kísérleti, pop-up jellegű kezdeményezésünknek tudatosan választottuk a Múzeumok 

Éjszakáját is magába foglaló időszakot. A különböző bábtechnikák felőli megközelítéssel a 

fiatalabb, iskolás korosztálynak és az önállóan érkező családoknak igyekeztünk kedvezni. 

Legfőbb törekvésünk az volt, hogy a látogatókkal élményszerűen, hitelesen ismertethessük meg 

az Aurora-Astra együttesek alkotásain keresztül a bábművészetben rejlő értékeket.  

Meghívó 

 

Fotók a kiállításról 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 





 






